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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ У ПОЛІТИЧНІЙ 

ДУМЦІ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ДІЯЧІВ: ІСТОРИЧНИЙ ДОСВІД ТА 

СУЧАСНЕ ЗНАЧЕННЯ 

 

Політична думка західноукраїнських діячів відіграла надзвичайно важливу 

роль у становленні української національної ідеї. У другій половині XIX – на 

початку XX століття саме в Галичині, Буковині та Закарпатті формувалися 

погляди, які поєднували культурне відродження, соціальні вимоги та прагнення 

до політичного самовизначення [2, с. 115].  

Умови перебування українських земель у складі Австро-Угорської та 

Російської імперій змушували інтелігенцію шукати способи захисту 

національних інтересів, мови, освіти та історичної пам’яті українського народу. 

Важливо зазначити, що західноукраїнські діячі розглядали націю не лише як 

спільноту спільної культури, а й як політичний організм, який має право на 
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власний розвиток і самоуправління. Саме тому у їхніх працях і громадській 

діяльності простежується перехід від суто просвітницьких завдань до чітко 

сформульованих політичних вимог [5, с. 245]. Вони наголошували, що без 

національної освіти, політичної організації та активної громадської позиції 

українці не зможуть досягти реального поступу.  

Одним із найяскравіших представників західноукраїнської політичної 

думки був Іван Франко. У своїх працях він неодноразово підкреслював значення 

соціальної справедливості, громадянської активності та політичної свідомості 

народу. Франко вважав, що національне відродження неможливе без участі 

широких мас у суспільному житті [6, с. 82]. Його ідеї виходили за межі 

літератури або культурництва, адже він прагнув поєднати національне питання 

із соціальним і політичним визволенням українців.  

Не менш значущою постаттю був Юліан Бачинський, який у праці 

«Україна irredenta» одним із перших чітко сформулював потребу створення 

незалежної української держави [1, с. 34]. Його погляди були особливо 

важливими, оскільки вони переводили українську політичну думку на новий 

рівень — від вимог автономії до ідеї повної самостійності. Бачинський доводив, 

що без власної держави український народ не зможе повноцінно розвиватися як 

нація. Таким чином, його праця стала одним із теоретичних підґрунть 

українського державницького руху.  

Кость Левицький, Євген Левицький та інші політичні діячі Західної 

України також зробили вагомий внесок у розвиток національної думки. Вони 

виступали за розширення політичних прав українців, представництво в 

парламентських органах, створення організованого партійного життя та захист 

інтересів української громади [4, с. 112]. Їхня діяльність засвідчувала, що 

національна ідея повинна реалізовуватися не лише на рівні гасел, а й через 

конкретні політичні механізми, організації та інституції.  

Особливістю західноукраїнської політичної думки була її тісна 

пов’язаність із практикою. Діячі не обмежувалися теоретичними міркуваннями, 

а створювали освітні товариства, кооперативи, політичні партії, видавництва та 

інші інституції, що сприяли самоорганізації суспільства. Саме така діяльність 

формувала серед українців почуття відповідальності за власну долю та привчала 

до колективних форм боротьби за права. У цьому виявлялася стратегічна роль 

західноукраїнської інтелігенції, яка закладала основи майбутнього 

державотворення.  

Окремо слід наголосити, що політична думка західноукраїнських діячів 

мала не лише національне, а й європейське значення. Вона розвивалася в 

контексті поширення ідей лібералізму, парламентаризму, націоналізму та 
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демократизації суспільного життя [3, с. 156]. Українські інтелектуали адаптували 

ці ідеї до власних історичних умов і створили оригінальну модель політичного 

мислення, в якій поєднувалися національні, соціальні та правові аспекти. 

Завдяки цьому західноукраїнська політична традиція стала важливою частиною 

загальноєвропейського інтелектуального простору.  

Отже, політична думка західноукраїнських діячів стала одним із головних 

чинників формування української національної ідеї. Вона сприяла розвитку 

політичної культури, національної свідомості та прагнення до державної 

незалежності. Ідеї Франка, Бачинського, Левицького та інших діячів заклали 

інтелектуальні основи для майбутніх державотворчих процесів в Україні. Саме 

тому їхній внесок має не лише історичне, а й сучасне значення, адже він 

демонструє, як сила думки та громадянської позиції може впливати на долю 

нації. 
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